

卡扎菲军队首次发射“飞毛腿”导弹

据传是向利反对派武装部队集结地区发射，未造成人员伤亡



据 新华社《中国日报》

利比亚最新局势显示，目前卡扎菲领导的政府军与反对派还处于胶着状态：反对派称扎维耶已经被占领，的黎波里是他们的下一个目标；卡扎菲军队则首次使用了“飞毛腿”导弹，虽未造成人员伤亡，但似乎也有一定的震慑力。与此同时，联合国却忙于澄清并未派遣特使参与利比亚和谈。

卡扎菲军队首次使用“飞毛腿”导弹

美国国防部一名官员15日说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的军队前一天从苏尔特发射一枚“飞毛腿”导弹，没有击中目标。

这名不愿公开姓名的官员说：“我们认为，导弹袭击目标是布雷加。”不过，导弹“没有击中目标”，

落在距离目标大约80公里的沙漠地带，没有人员伤亡。他说，利比亚政府军没有发射更多导弹。

利比亚反对派方面表示，这枚“飞毛腿”导弹是向反对派武装部队集结地区发射的，虽未击中目标，但他们正在确定其弹道。

这是今年3月19日以美

国为首的北大西洋公约组织对利比亚发动军事打击以来，利比亚政府军首次使用“飞毛腿”导弹。

法新社援引军事杂志《简氏防务》的数字报道，利比亚大约有240枚弹道导弹，它的“飞毛腿B”型导弹射程大约为300公里。

利反对派扼住咽喉重地切断石油管道

法国媒体称，利比亚反对派武装15日宣布，他们已经控制了第二座毗邻首都的的黎波里的重镇盖尔扬，并切断了从的黎波里向西和向南的两条高速公路，同时从政府军手中缴获了大量重型装备。

如果上述消息属实，将表明的黎波里已经陷入了反对派包围圈。

尽管反对派依然缺乏攻克首都的实力，但兵临城下的局面可能让卡扎菲阵营陷入内乱。

美国方面则称，为反对派取得的重大进展感到鼓舞，并期望他们打破与卡扎菲部队持续数月的僵局。利比亚反对派方面信心满满地表示，他们还计划通过切

断的黎波里的石油运输管道来对抗卡扎菲。

此前，反对派武装于14日宣布进入利首都的黎波里以西约50公里的城市扎维耶，如果盖尔扬和扎维耶都被反对派控制，那么反对派就已完成对的黎波里的合围之势。



联合国否认其特使卷入利比亚问题谈判

15日，联合国秘书长利比亚问题特使哈提卜抵达突尼斯。此时有许多未经证实的消息说，利比亚政府和反对派代表正在突尼斯的吉尔巴岛举行秘密谈判，以期政治解决利比亚危机。

对此，联合国当天否认其利比亚问题特使卷入卡扎菲与反对派

代表在突尼斯举行的谈判。联合国副发言人哈克称，联合国还没有有关于卡扎菲与反对派在突尼斯谈判的具体信息。

哈提卜在抵达突尼斯后称，联合国将不惜一切努力谋求利比亚危机的解决，以保护利比亚人民的合法权益和愿望。



卡扎菲呼吁支持者“拿起武器和北约战斗”

利比亚国家电视台15日播出了一段据称是卡扎菲的录音讲话。卡扎菲在录音中呼吁他的支持者拿起武器，与“叛徒和北约战斗”。

媒体分析，这段录音旨在提高支持者在与反对派武装作战时的信心。卡扎菲称随着烈士数量的增加，利比亚人的决心也会增强。

■相关传闻

利比亚内政部副部长携家人“旅行访问”还是出逃？

新华社供本报特稿 利比亚政府公共安全副秘书（相当于内政部副部长）纳斯尔·马布鲁克·阿卜杜拉15日乘坐私人飞机抵达埃及首都开罗。

一名不愿公开姓名的开罗机场安全官员告诉法新社记者，阿卜杜拉与9名家庭成员共同抵达开罗，飞机自突尼斯杰尔巴岛起飞。

这名机场官员当天早些时候错误确认阿卜杜拉的职务为公共

安全秘书。一名利比亚官员告诉记者，今年6月，阿卜杜拉被任命为公共安全副秘书。

阿卜杜拉抵达开罗引发关于他逃离的黎波里的传言。但在机场告诉埃及安全人员，他此行是一次“旅行访问”。

阿卜杜拉曾担任过公共安全秘书职务，但在2006年遭解职，原因是暴力镇压一起针对意大利驻班加西领事馆的示威活动，造成10余人死亡。

■相关链接

“飞毛腿”导弹



“飞毛腿”导弹是指前苏联在冷战时期开发并被广泛出口的战术弹道导弹。1986年，卡扎菲部队就曾使用过该型号导弹，当时美国

空军对利比亚行动，利比亚向美军所在的意大利的兰佩杜萨岛方向发射了两枚“飞毛腿”导弹，但它们都未到达指定目标而落入到海里。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

